

С праздником, товарищ!

Трудящиеся Советского Союза!

Достойно встретим XXVI съезд КПСС!

Из Призывов ЦК КПСС



1917
1980

Наши интервью

РАВНЯЙСЯ НА ЧЕМПИОНОВ

Заведующий кафедрой велосипедного спорта нашего института, заслуженный тренер СССР А. А. Кузнецов, возглавляющий центр олимпийской подготовки, воспитал немало высококлассных спортсменов, в том числе и двух чемпионов Олимпийских игр 1980 года. В преддверии 63-й годовщины Великого Октября наш корреспондент попросил Александра Анатольевича коротко рассказать о делах возглавляемого им коллектива велосипедистов-лесграffтовцев. А. А. Кузнецов сказал:

— Олимпиада-80 позади. Наш центр олимпийской подготовки, действующий на базе ДСО «Локомотив», со своей задачей, как известно, справился: мы не только дали сборной команде страны, как и планировалось, двух своих спортсменов, но и сделали максимум возможного — оба они (и В. Манаков и А. Краснов) завоевали олимпийские чемпионские медали, превысили мировые рекорды.

Мы знаем, как горячо «болели» за нас коллеги-лесграffтовцы. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех, кто помогал нам этой поддержкой.

А ныне берет разбег новое олимпийское четырехлетие. И уже сегодня дорог каждый

день. Это и определяет характер наших тренировок, всей работы коллектива.

У коллектива — немалый резерв. Пример олимпийцев является маяком для остальных наших спортсменов, и уже сейчас можно сказать, что среди них подрастают достойные конкуренты героям Олимпиады-80, которые в свою очередь, без сомнения, еще более укрепят свои позиции.

Олимпийский успех мы посвящаем приближающемуся XXVI съезду КПСС. Родина высоко оценила заслуги спортсменов и тренеров, наградив их орденами и медалями. Мы сделаем все, чтобы и в дальнейшем быть достойными этой оценки.

За физкультурные Кафедры

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 53 (1034) | Понедельник, 3 ноября 1980 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1910 года

КОММУНИСТ НА СВОЕМ ПОСТУ — БОЕЦ!

ДЕЛУ — ЧАСТИЦУ ДУШИ

Большую работу с 6-й группой II курса спортивного факультета ведет доцент кафедры спортивных игр Зоя Яковлевна Кожевникова. Деятельным ее соратником в этом является старший преподаватель Виктор Иванович Гаврилов. Коммунисты, они с высокой ответственностью относятся к своим обязанностям кураторов, отдают делу частицу своей души.

— Группа, — говорит Зоя Яковлевна, — активна в общественных делах, имеет хорошие показатели в спорте. Немало у нас отличников учебы. Но улучшение успеваемости и сегодня является первостепенной задачей коллектива. Группа по сравнению с прошлым годом стала дружнее и сплоченнее. А это залог успехов и в будущем.

Основой для нас остается план работы группы. Активнейшими помощниками кураторов во всех делах являются командир группы Сергей Войтенков, комсорг Лена Востротина, профорг Сергей Ловшин, ответственная за академическую работу Пра Бурмистрова.

Студенты 6-й группы полны желания достойно встретить XXVI съезд Коммунистической партии.

На снимке: З. Я. Кожевникова.
Фото А. ДЕМЕШКО



СТРОЙОТРЯД:

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Строительный отряд, в состав которого вошли 26 студентов II и III курсов спортивного факультета, работал под Тихвином на сооружении животноводческого комплекса, рассчитанного на 1200 голов скота. Возглавил отряд старший преподаватель кафедры борьбы Б. П. Лазарев.

Бойцы отряда на своем общем собрании взяли сообязательства, посвященные XXVI съезду КПСС: за короткие сроки забетонировать полы коровника. И надо сказать, все потрудились на славу. Особенно, хочу отметить третьекурсников А. Жданова, А. Ценова, С. Курельца, второкурсников Л. Боджуга, Р. Гумарова, В. Дербина, А. Седова.

Свои сообязательства отряд выполнил в срок.

Заработок одного из трудовых дней стройотрядовцы передали в фонд солидарности. Эти деньги предназначены для оказания помощи трудящимся Камчуки и Ласоса.

С. НИЗОВЦЕВ,
командир стройотряда

Крепка интернациональная дружба!

Из 18 стран

Сейчас в стенах института получают образование 73 иностранных учащихся из 18 стран мира. В числе поступивших в наш вуз в этом году студенты из МНР, ПНР, Эфиопии, Кубы, ГДР и Финляндии.

Кандидат наук

Успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук аспирант кафедры спортивных игр из Египта Амер Махмуд Махмуд Али.

По-русски, у самовара...

В субботу 25 октября иностранные учащиеся нашего института, по установившейся традиции, провели вечер: «Давайте познакомимся».

За русским самоваром гости-принимы хозяева принимали своих друзей, зарубежных студентов других вузов.

С успехом прошел конкурс кулинарного искусства. Первую премию разделили студентки из

Финляндии Туя Смоляндер и Эва Куорикоски и аспирантка из Республики Куба Алихолина Бермудес Торрес. Вторые премии достались аспирантке из Польской Народной Республики Эльзет Трацевской и студенткам из МНР Цецегма Чуйтем и Лхамсурэн Рагчаа. Всем им вручены призы.

А. ТРЕСКУНОВА,
зам. деканов по работе с иностранными учащимися

1917



1980



Физкультурники и спортсмены!
Приумножайте славу советского спорта!
Физическую культуру — в повседневную жизнь!

Из Призывов ЦК КПСС



Призер Олимпиады

СТУДЕНТКА II курса педфака Наталья Бочина — дважды призер XXII Олимпийских игр в Москве. Она заняла вторые места в беге на 200 м и в эстафете 4×100 м. За высокие спортивные достижения она награждена медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: финиширует И. Бочина.



Познакомились мы два года назад, когда, как и весь I курс педфака, наша группа выехала на работы по уборке картофеля. Это было испытанием и на гражданскую зрелость, и на приворкую характеров.

И уже тогда обратил на себя внимание калглазый парень, Андрей Гребенников. С ним было как-то надежнее, легче переносились трудности. А увлекал он соискусников собственным примером.

Нравилась его общительность, то, что и в часы недолгого отдыха он обязательно успевал поинтересоваться и событиями в мире. Но больше всего привлекали по душе его принципиальность и готовность постоять за товарища. Подумалось: «Такие ребята, как он, знают, что такое настоящая дружба».

Биография Андрея только еще началась. Ленинградец, в 1978 году окончил техникум физкультуры. Дорогой памятью о днях учебы в его стенах останется для Гребенникова красный диплом и значок ЦК ВЛКСМ «Ударник-77».

В том же, 1978-м году, Андрей поступил в наше институт.

27 августа, на первой студенческой линейке, предшествующей трудовому сбору, мы, преподаватели, стояли перед строем отряда, и каждый из нас, наверное, думал об этих ребятах, о том, как справляются они с предстоящим испытанием в трудностях.

Сегодня на этот вопрос можно ответить совершенно определенно: подавляющее большинство первокурсников с честью исполнило поставленную перед ними задачу, проявив стойкость духа не только в выполнении государственного плана уборки урожая картофеля. Они были уверенны и в том, чтобы создать коллектив, в котором им предстоит жить и учиться в последующие четыре года, проявив при этом немало самостоятельности.

И еще несомненно, что наш институт получил хорошее пополнение.

Трудно сейчас назвать имена всех лучших. Их — десятки, ценные звенья и бригады нашего сельхозотряда. Но все же нельзя не вспомнить хотя бы некоторых из тех, кто поистине был природоизвестным, кто своим личным примером и трудом вел вперед и не давал «закинуть» никому в тяжелую минуту.

Человек, степень надежности

ЛЕНИНСКИЙ СТИПЕНДИАТ

СОБСТВЕННЫМ ПРИМЕРОМ

Активная жизненная позиция... Это емкое определение в полной мере характеризует и Андрея. Именно это делает его жизнь интересной. Так, воспитано в нем, что учеба — это не только то, что «заплановано на сегодня». Андрей хорошо осознал, а главное — привык к действию, тезис о том, что готовность себя для работы по любой специальности должен стремиться к максимуму знаний в своей отрасли. И не только в своей.

Его постоянно можно увидеть и на кафедрах, где он получает нужную консультацию, и в читальных залах института, и в библиотеках города. Всегда интересны, насыщены были его выступления на семинарах по истории КПСС. Запомнился его доклад о проблемах международной гигиены.

Не мыслит себя Андрей без постоянного участия в делах общественных. Сейчас он возглавляет совет СНО педагогического

факультета.

Знаменательным для него лично останется год Олимпиады-80: Андрей в составе группы гимнастов института участвовал в масштабных спортивных выступлениях на торжественной церемонии открытия Олимпийских игр в Москве.

Недавно Ленинского стипендиата Андрея Гребенникова, человека, в которого мы очень верим, избрали заместителем секретаря комитета ВЛКСМ института по организационной работе.

Успеха тебе во всех делах, Андрей!

М. МАТВЕЙЧЕНКОВ,
зав. сектором информации и пропаганды СНО института,
студент 1-й группы III курса педфака

На снимке: Андрей Гребенников.

Фото А. Демешко

ИЗ НАМАНГАНА — С КУБКОМ

Десять сильнейших студенческих коллективов страны собирались в узбекском городе Намангане, чтобы разыграть Кубок СССР по гандболу среди вузовских команд.

Спортивные и профсоюзные организации города, студенты педагогического института, взявшись шефство над спортсменами, сделали все, чтобы гости чувствовали себя как дома.

Команды были разбиты на две подгруппы. Победитель каждой из них получал право участвовать в финальном поединке.

Позже старший тренер команды нашего института, старший преподаватель Г. Б. Алексеев скажет:

— Я довolen своими ребятами. Хотя трудностей на их пути было немало. В том числе и разница во времени — 3 часа, 32-градусная жара...

Вместе с нашей командой единственный путевку в финал оспаривали в подгруппе гандболисты уфимского «Нефтяника», французского «Буревестника», СКИФ (Ереван) и хозяева турнира.

Одержав в четырех играх три победы при одной ничьей и набрав 9 очков из 10-ти, наша команда обеспечила себе выход в финал, где их соперником была команда челябинского «Буревестника».

Финальный поединок сложился так, что к концу первого тайма мы проигрывали 12:13. После перерыва наши гандболисты заняли монолит, и уже к 5-й минуте перевес 15:14. Мы не упускали инициативы до финального свистка и победили — 30:27.

Большую пользу команде принес наш главный бомбардир С. Бирук. На его счету 41 заброшенный мяч. Сергей признан и лучшим нападающим турнира. Тренер отмечает также отличные действия наших крайних игроков, А. Орлова и И. Пеклина. Эффектно действовали в линии С. Беляев и В. Булавин. Хорошо сыграли остальные ребята.

В выходной день все команды выезжали на уборку хлона. Соревнование между коллективами продолжалось и здесь. И в нем мы уступили только ребятам из Армении.

Очень интересно прошел вчерашний международный турнир. Со словами благодарности за трудолюбие на уборке хлона и участникам соревнований и всем собравшимся обратился секретарь партбюро пединститута.

Турнир запомнился нам надолго.

И. БЕКАНН,
студент IV курса педфака

МУЖАЯ В ТРУДНОСТЯХ

Валерий Малыков, Юрий Смирнов, Сергей Кардополов, Андрей Алов, Сергей Папин, Александр Удальцов, Олеся Петухова, Светлана Козлова, Ульяна Ременец, Нина Гульянкина — эти ребята в ситуации высокого напряже-

ния понимали, что нелегко вставать раньше и ложиться спать позже всех и оставаться при этом улыбчивым, аккуратным и точным. Поэтому стали искать резервы. И нашли. На

призыв взять на себя это труде-

ное дело с готовностью откликнулись Саид Чимаев, Игорь Зудин и Александр Юсевич. Конечно, им, как и девушкам-поварихам, помогали, чем могли. Но помочь им помочь, а главное делать они сами. Творчески, с выдумкой и добродушно. Как не вспомнить их попытку сварить изюм. А разве забудешь знаменитые чимаевские суны? Или реализованную идею кормить ребят прямо в поле?

Спасибо всем вам, наши доро-

гие первокурсники! От души же-

ласти вам успехов и счастья.

Будьте достойны высокого зва-

ния студента славного Института

имени Лесгафта.

В. ГОНЧАРОВ,

комиссар сельскохозяйствен-

ного студенческого отряда,

работавшего в совхозе «Труд»,

и. в. доцента кафедры управ-

ления и организации физиче-

ской культуры

ЗАЖЕГСЯ ЖАРКИЙ ПЛАМЕНЬ ДРУЖБЫ

Ким Котчин начал свою студенческую жизнь нелегко. Его обидели. Без злого умысла, но больно. Можно было поддаться желанию уйти в себя, обособиться или вообще сорваться в своих надеждах и планах. Но Ким не сделал этого. Он правильно оценил обстановку, остался таким же славным парнем, каким мы его знаем сейчас, и продолжал тружаться с полной отдачей силы.

Больше того, он стал передовиком и по итогу заслужил признательность своих товарищей, благодарность за работу.

и моральных и физических сил как бы дали своим товарищам на отряд второе дыхание, еще больше разогнали костер соревнования за право уборки последней борозды.

Огромной симпатии и благородности заслуживают Марина Фокина, Нита Седых, Елена Художникова, Людмила Шишуринова, самоотверженно взявшим на себя нелегкий, незнакомый им до этого труда обеспечение своих товарищей горячей котловой пиццей — завтраком, обедом и ужином, и обязательно — строго по расчи-